张

作

中 共 太 原 市 委 机 关 报 ● 太 原 日 报 社 出 版 太 原 新 闻 网:http://www.tynews.com.cn 铺筑发展振兴路 谱写友谊新篇章

——"一带一路"铁路线上"授人以渔"的中国实践

<mark>全系统、全要素、全产业链:</mark> 打造世界高铁精品工程

技术"出海": 搭建世界铁路人才"大讲堂"

聚焦发展: 铺设美好未来的共赢之路

## 2023中国(太原)人工智能大会将在太原举办

2023年10月

5

星期四

农历癸卯年八月廿一

国内统一刊号 CN14-0017

总第 19871 期

本期 4 版

本报讯 10月14日至15日,主题为"聚焦制造业振兴、助力高质量发展"的2023中国(太原)人工智能大会将在太原举办。大会由中国人工智能学会、中国自动化学会、中共太原市委、太原市人民政府、政协太原市委员会、山西省科学技术厅、山西省工业和信息化厅主办,太原市科学技术局、太原市工业和信息化局、太原市促进外来投资局协办,中共杏花岭区委、杏花岭区人民政府承办。

大会采用"一会一展一活动"模式,即一个大会、一场人工智能主题展览、一次项目招商对接活动。大会包括主旨演讲、圆桌对话、项目签约和"产业数字化转型""人工智能与矿山智能化""青少年人工智能教育与科学传播"三场分论坛等内容。届时,院士、专家、企业家和政府有关部门将围绕发展数字经济、人工智能赋能先进制造业、构建现代产业体系等进行广泛深入的交流,积极搭建合作研究、开发应用、技术交流和项目对接的高端平台。大会将邀请

中国科学院、中国工程院院士以及北京大学、清华大学等国内高校、科研院所专家学者,中国电子科技集团、中国电子信息产业集团、中国煤炭科工集团、华为、百度、科大讯飞、新松机器人、中信重工、三一集团、奇瑞汽车等人工智能和先进制造业方面企业负责人参加。

人工智能是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量。太原市深入贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,牢记总书记"在转型发展上率先蹚出一条新路来"的殷殷嘱托,认真落实山西省委五个"更好发挥引领带动作用"要求,以制造业振兴为主攻方向,坚持数字化转型纵深拓展,数字经济与制造业加速融合,先后召开全市工业高质量发展大会、全市数字经济发展大会等,持续培育壮大具有突出竞争优势的特种金属材料、新一代电子信息制造、高端装备制造、新型化工材料、新能源、生物基新材料6大千亿级产业集群(链),积极引进长城

智能制造、中科曙光、严格集团华北总部基地、华为矿山军团总部、科大讯飞等转型项目,加快推动沪硅半导体、惠科新材料等战略性新兴产业项目落地建设,涌现出山西百信、科达自控、精英数智等一批核心企业,进一步形成太原转型发展的比较优势,推动转型发展进入快车道。太原市将以此次大会为契机,研判前沿技术演变规律,着力提升自主创新能力,大力促进数字技术和实体经济深度融合,推动产业数字化、智能化、绿色化发展,为加快率先转型发展增添新动能。

本次大会期间,还将签署相关招商引资项目和战略合作协议,举办2023中国(太原)人工智能主题展览,聚集华为、科大讯飞、科沃斯机器人、新松机器人、海康威视、中煤科工机器人等50多家行业领军企业,充分展示我国人工智能领域最新的研究成果和产品,并通过参观互动,让人们更好地体验和感受智能世界和智慧生活。 (阎轶洁)

本报讯 长假期间,我市天高云淡,正是出游的好时节。记者在汾河景区雁丘园、长风商务区、双塔公园、太原植物园等处看到,各类活动次第展开,白天夜晚不留空档,为广大游客奉上了精彩纷呈的旅游大餐和文化盛宴。城市北面,刚刚开放的雁丘园,是这个假期太原市民

最热门的打卡地之一。记者在现场看到,好问楼前,太原舞蹈团的演员们为游客带来了精彩的舞蹈表演。据介绍,两支舞蹈的名字分别叫《汾水雁丘》和《宋时芳华》,前者是结合《摸鱼儿·雁丘词》创作的,后者是围绕晋祠圣母殿宋代侍女像创作的。十几名演员穿着唐宋服饰,翩翩起舞、摇曳生姿,成了假日里一道美丽的风景线。几位看演出的游客表示:"公园本来就风光好,有文化内涵,假期里还有舞蹈、歌曲表演,人们心情也愉悦。""挺好的,汾河两岸越来越美啦!"

白天欣赏古典舞,夜晚转场看灯光秀。城市南面,长风商务区的音乐喷泉、水幕灯光秀再度上演,画面内容更加丰富多彩。近景看,龙城菊花飘香,雁丘闪亮登场;中景看,壶口瀑布奔腾,云冈石窟沉稳;远景看,神舟

### 雁丘古典舞 长风灯光秀

#### 东南西北充满节日氛围感

飞天蛟龙入海,复兴号呼啸而来……现场观看的市民不时感慨:"太漂亮、太震撼了。这是怎么做到的?"据了解,水幕灯光秀运用声、光、电等科技手段,将音乐、光影与水面完美结合,形成斑斓夺目的奇幻效果,为旅游、休闲的群众带来视觉上的震撼体验。"不仅展现了山西优秀的文化历史底蕴,也凸显了科技水平和综合国力的提升,为祖国点赞!"

东面、西面也不遑多让。双塔公园,太原市第三十三届菊花展如约而至,造型各异的主题菊花展坛与双塔相映成趣,美不胜收,吸引许多市民前来休闲娱乐、拍照打

卡。姹紫嫣红之间,公园还举办了大型文艺演出,舞蹈《祖国你好》、歌曲《打起手鼓唱起歌》、豫剧《花打朝》,以及中老年模特表演等,引来阵阵掌声、叫好声;太原植物园,当下正是彩叶树种变色期,银杏、黄栌、白蜡、元宝枫、五角枫等植物,红橙黄绿多色交错,仿佛打翻了色彩斑斓的调色盘,正是龙城最美时光。

市公园服务中心工作人员介绍,中秋国庆长假,我市旅游人数持续并喷,晋祠3天涌入7万余游客,太原植物园每天2万余游客,门票收入、周边消费等一派红火。

(刘晓亮)

#### 太原古县城 6天接待30.5万人次

本报讯 太原古县城10月4日消息,假期前6天景区共接待游客30.5万人次,其中,太原本地游客占一成,省内周边游客占四成,全国异地游客占五成。

假日里,太原古县城游客接待量逐日攀升,10月1日达到客流高峰,单日接待游客6.1万人次,假期日均接待5.08万人次。河北游客王先生说:"慕名来到太原古县城,没想到城楼这么巍峨壮观。夜晚灯光亮起时,这里实在太美了!吃了特色美食,住了特色民宿,以后有机会还要求。"

"两节"期间,太原古县城完善配套、强化服务、策划活动、增加演艺、装扮街道,为游客提供安全舒适的旅游环境。在古香古色的景区,特色演艺、国风舞蹈、乐器演奏、街头实景剧等表演随处可见,吸引游客驻足观看,喝彩连连。以歌颂祖国为主题的红歌演唱、少儿朗诵等,将节日氛围感拉满。文庙的国风非遗文创展览,将晋阳文化建筑、历史人物结合创新,衍生出一件件充满趣味的文创作品。察院内的中国积木文化艺术节,展览面积达2000余平方米,让游客沉浸式玩转中国积木。夜幕降临,西广场的嘉年华活动、城墙楼阁灯光秀表演,展示这座城池传统与现代兼容并蓄的魅力。

# 蒙山景区迎来 黄金周客流高峰

本报讯 10月4日,中秋国庆假期第6天,秋高气爽、碧空如洗,市民出游热情高涨,蒙山景区迎来客流高峰。

走进蒙山,湖中成群的天鹅、鸭子和锦鲤在水中嬉戏,或优哉游哉地漫步,或惬意地浮在湖面上小睡。红椒组成的国旗前,古晋阳八景之一的"蒙山晓月"水影前,游客纷纷拍照打卡,祈愿国泰民安。

在"一品蒙山"景点前,传统文化节目吸引游客围观互动。经典歌曲演唱、舞蹈、乐器演绎、杂技表演等快闪活动轮番上演,舞蹈《盛世花开》,表演者们彩裙飞舞,彩扇摇曳,歌颂繁荣昌盛的盛世中国……一个个精彩纷呈的节目赢得了现场观众的阵阵掌声,大家挥舞着手中的国旗,一次次把现场气氛推向高潮。

沿路而上,清澈的泉水从岩缝间汩汩涌出,汇成溪流从大大小小的山石上淌过。游客感慨道:"看到蒙山的多处泉眼复流特别高兴,证明水生态环境越来越好了!"

蒙山景区运营中心曹主任表示:"为给游客提供一个舒适、满意的节日旅游环境,蒙山景区及早准备、科学部署,详细制定了旅游接待工作实施方案和各种应急预案, 让游客们来得顺、停得稳、走得畅。" (毕晶晶)



10月4日,小西沟文旅康养小镇,国风与民俗主题的花车在巡游表演。中秋国庆长假期间,小西沟文旅康养小镇推出丰富多彩的遇见·国秀主题活动,吸引了众多游客前来观光游玩。 张昊宇 摄

### 让文旅"流量"变成产业"留量"

太报;

中国醋都·清徐第二届国际音乐焰火节暨中法加纳 国际艺术节上烟花璀璨;各大博物馆游客如织,参观火爆;太原古县城、钟楼街人头攒动、热闹非凡……中秋、 国庆长假,太原各大景区迎来客流高峰,文旅市场一派繁荣。

2023年太原市政府工作报告指出,太原要以文旅融合为路径,建设国际知名文化旅游目的地。今年的中秋、国庆长假,太原突出本土文化优势,打造特色文旅精品,吸引游客常来长留,让更多人爱上这里。

深挖本土文化,顺应网络传播新趋势打造精品文旅IP。作为有着2500多年历史的文化名城,太原拥有始于明洪武八年的古县城、拥有中国现存最古老的皇家园林晋祠、拥有古老文化与时尚体验兼容并蓄的钟楼街……数字时代,可以用网红思维打造精品文旅IP。今年以来,电影《满江红》带动太原古县城成为网红打卡地,东方甄选直播活动让晋祠和太原古县城知名度大幅提升。借着这波"流量",太原古县城、晋祠、钟楼街在长假期间纷纷推出系列文化活动,变"流量"为"留量",吸引游客、留

下游客。我们要深挖本土文化,打造更多的网红打卡地,挖掘文旅消费新潜力,打造文旅消费新地标。

打造博物馆之城,借助"文博热"升级城市魅力。山西共有各级各类博物馆 197座,其中,太原就有 38座,加上 61座类博物馆,目前太原市各类博物馆总量达 99座,实现每 5.4万人就拥有一座博物馆。丰厚的历史底蕴、先行的政策引导、数量与质量并进的博物馆,具有不可替代的吸引力。"文博热"已成为太原文旅市场的个性标签。长假期间,在太山博物馆、双塔博物馆、天龙山石窟博物馆、太原市博物馆、晋商博物院等景区,文旅融合活动精彩纷呈,国风舞蹈、非遗民俗等文化活动为景区注诗物馆之城建设,推动"文博热"不断升温。

长假期间的文旅消费热,带动了酒店入住率的提升,促进了各类消费业态繁荣。未来,我们要不断打造特色文旅精品,让更多游客走进太原,爱上太原,让锦绣太原加速成为国际知名文化旅游目的地,将文旅的力量转化为城市大繁荣大发展的力量。

本报讯 10月4日晚间,市委副书记、市长 张新伟深入旅游景区、演艺项目、商业街区,督 导检查节日期间安全稳定工作,看望慰问坚守 一线的干部职工。市领导尚建军、薛维柱参加。

华灯初上,夜风微凉,汾河景区雁丘园尽显古韵典雅,吸引众多市民游客前来"打卡"。张新伟来到这里,实地检查秩序维护、夜间安保等情况,就加强景区交通、水面安全管理等现场交办。他叮嘱属地及相关部门要进一步优化交通组织、加强标志标牌设置,持续提升接待服务水平,确保景区安全有序开放。

随后,张新伟来到《如梦晋阳》水上演艺现场,实地察看观众进出管理,询问设备检修、场地安全、安保力量配备等情况。在晋阳里商业街区沿途察看各类门店、户外集市经营情况,了解食品安全、消防管理、应急准备等。他强调,企业要压实自身主体责任,从严从实从细抓好安全生产措施落实,做好人员、设施等各项应急准备工作,切实保障好市民游客安全。

张新伟在督导检查中强调,中秋国庆假期 临近尾声,人流、物流、车流将迎来返程高峰,安 全工作须臾不能放松。各级各相关部门要深入 贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于安全 生产的重要论述,严格落实省委、省政府节日期 间安全稳定工作和中秋国庆值班值守工作调度 检查会议要求,深刻汲取近期事故教训,时刻紧 绷思想之弦,以"时时放心不下"的责任感,全力 以赴抓好假期安全稳定工作,坚决保障人民群 众平安祥和过节。要紧盯景区景点和道路交通 两个重点,统筹抓好各领域安全生产工作,加强 重点企业、重点部位、重点场所的检查,强化隐 患排查治理,严防各类事故发生。要压紧压实 责任链条,严格落实领导干部在岗带班、外出报 备和24小时专人值班值守等制度,做到思想认 识到位、应急处置到位、服务群众到位,确保中 秋国庆安保维稳工作圆满收官,持续推动全市 安全生产形势稳定向好。 (丁 洁、王春宇)

### 我 市 要 求 进 一 步 加 强 有限空间安全作业管理

本报讯 为深刻汲取忻州市五台县"10·3"意外窒息致7人死亡事故教训,强化有限空间安全作业管理,10月4日,市安委办下发通知,要求各级各部门高度重视,立即举一反三,迅速排查安全隐患,避免类似事件发生。

通知指出,要突出煤矿、非煤矿山、尾矿库、危险化学品、城镇燃气、道路交通、商场、景区景点、商业综合体等人员密集场所的安全管理。农村、企业等有限空间场所要坚决落实"先通风、再检测、后作业"安全规定,防止类似事件再次发生。

通知要求,要加强安全应急常识普及和宣传教育,借助电视、报纸和抖音、微信等媒体广泛宣传安全常识,切实增强人民群众的安全意识和安全素质。要落实"三必管"和属地监管要求,有效开展有限空间作业安全防范工作。要强化应急值班值守,统筹各领域安全生产工作,强化安全提醒、力量前置、靠前驻防、快速反应,全力确保人民群众生命财产安全。(申 波)

### "创客中国"省级大赛 我市两家企业获一等奖

本报讯 2023年"创客中国"山西省中小企业创新创业大赛近期在省城举行,经过市级初赛、省级决赛、总决赛等环节,评选出60家获奖企业和创客。其中,3家企业获得一等奖,其中两家位于我市,一家位于大同。

2023年"创客中国"山西省中小企业创新创业大赛由省小企业发展促进局、省财政厅、省发改委、省教育厅、省人社厅联合主办。作为权威"双创"赛事,大赛旨在激发创新潜力,集聚创业资源,营造创新创业氛围,为中小企业和创客提供交流展示、产融对接、项目孵化的平台,推动中小企业转型升级,成长为"专精特新"企业。

经过市级初赛,185个项目参加省级决赛。比赛采取"现场演示和答辩、当场亮分"的方式进行,首先由选手进行讲解,再由专家进行提问和点评。最终,24个项目参加总决赛,并决出一、二、三等奖;36个项目获得优胜奖。

山西智杰软件工程有限公司 2007年在太原成立,是专业从事智慧医疗与大健康产业信息化研发、健康医疗大数据挖掘与分析及互联网+医疗健康服务的高新技术企业,在太原、武汉、长沙、济南、成都、西安组建研发中心。此次获得一等奖的项目为基于信创的紧密型县域医共体一体化云平台。

山西纳安生物科技股份有限公司位于综改示范区唐槐产业园,为国家高新技术企业和省级"专精特新"企业,一直致力于创新发展抗癌医疗医药和绿色大健康产业领域的科研与转化。其获得一等奖的项目为ADC抗体偶联抗癌新药及伴随诊断。 (何宝国)

